



Ο Θεός έφτιαξε τη μητέρα γιατί δεν μπορεί να βρísκεται παντού

## ΤΑ ΦΡΕΣΚΑ

# Μητέρα

τ. 251 09-5-21 Πείτε της το «Σ' αγαπώ» τώρα...

Η μητέρα είναι ο πολυτιμότερος άνθρωπος στη ζωή του κάθε ανθρώπου. Η αγάπη, η έγνοια και η προσφορά της, είναι μεγαλύτερες και από τον ίδιο τον ουρανό.

Μητέρα. Η έννοια της απόλυτης αυτοθυσίας, της αγάπης χωρίς όρους, της πιο μοναδικής αγκαλιάς στον κόσμο που δεν ζητάει τίποτε σε αντάλλαγμα για όλα όσα δίνει στο παιδί της.

Κάποιος είπε ότι «Ο Θεός έφτιαξε τη μητέρα, γιατί δεν μπορεί να βρísκεται παντού!»

Αφιερώνω λοιπόν την παρακάτω υπέροχη ιστορία σε όλες τις μητέρες του κόσμου:

*Μια φορά κι έναν καιρό, ένα απόγευμα, μια μητέρα ενώ ετοίμαζε το δείπνο, το αγοράκι της ήρθε στην κουζίνα και της έδωσε ένα χαρτί που είχε γράψει. Αφού σκούπισε τα χέρια της στην ποδιά της το διάβασε. Να τι είχε γράψει:*

Επειδή έφτιαξα το κρεβάτι μου, € 1.

Επειδή πήγα στον μπακάλη, € 5.

Επειδή έπαιξα με το αδερφάκι μου όταν εσύ πήγες για ψώνια, € 2.

Επειδή έβγαλα έξω τα σκουπίδια, € 1.

Επειδή ο έλεγχος του σχολείου ήταν καλός, € 5.

*Στήθηκε λοιπόν εκεί μπροστά της με προσμονή. Η μητέρα τον κοίταξε και χίλιες αναμνήσεις άστραψαν στο νου της.*

*Πήρε έπειτα το χαρτί, το γύρισε απ' την ανάποδη και του έγραψε:*

Για τους εννιά μήνες που σε κουβαλούσα και μεγάλωνες μέσα μου, Χωρίς Χρέωση.

Για όλες τις νύχτες που έμενα κοντά σου, σε φρόντιζα όταν ήσουν άρρωστος και προσευχόμενος για σένα, Χωρίς Χρέωση.

Για τον χρόνο, τα δάκρυα και τα έξοδα όλα αυτά τα χρόνια, Χωρίς Χρέωση.

Για τις γεμάτες φόβους νύχτες, και τις έγνοιες για το αύριο, Χωρίς Χρέωση.

Για τις συμβουλές, τις γνώσεις και τα έξοδα του σχολείου, Χωρίς Χρέωση.

Για τα παιχνίδια, το φαγητό, τα ρούχα και το σκούπισμα της μύτης σου. Χωρίς Χρέωση.

Γιε μου, αν τα προσθέσεις όλα αυτά μαζί, για να δεις το πόσο κοστίζει η αγάπη μου, Χωρίς Χρέωση.

*Το παιδάκι, μόλις τελείωσε το διάβασμα, τα μάτια του ήταν γεμάτα δάκρυα. Την κοίταξε βαθιά μέσα στα μάτια της και της είπε. «Μαμά, Σ' αγαπάω πολύ!»*

*Μετά πήρε το στυλό και με μεγάλα γράμματα έγραψε:*

ΕΞΟΦΛΗΘΗΚΕ

...

Ας είναι καλά όλες οι μητέρες του κόσμου. Τιμήστε και ευγνωμονήστε τις.

Το ίδιο θα κάνω κι εγώ σήμερα, έστω κι αν η δική μου μητέρα δεν ζει πια.

Γιατί της χρωστάω ό,τι είμαι κι ό,τι ελπίζω να γίνω!

Πηγή: Άκης Αγγελάκης, 2009, Ιστορίες που Δυναμώνουν την Ψυχή, «Χωρίς Χρέωση» σ. 133-134, Εκδόσεις Πύρινος Κόσμος.



Με την Ημέρα της Μητέρας να κλείνει φέτος (σσ. το 2014) τα 100 χρόνια από την πρώτη φορά του εορτασμού της, η γιορτή παραμένει κυρίως γνωστή ως μια αφορμή για δώρα, εκδηλώσεις αγάπης και συναισθηματικά ξεσπάσματα.

Η αλήθεια όμως είναι πως η γιορτή αυτή έχει πολύ πιο μελαγχολικές ρίζες.

Ξεκίνησε σαν μέρα μνήμης και πένθους των γυναικών που είχαν χάσει τα παιδιά τους στο πόλεμο και υπενθύμιζε πως υπήρχε πολλή και σκληρή δουλειά να γίνει για την ειρήνη. Όταν η επέτειος άρχισε να παίρνει εμπορικό χαρακτήρα, η μεγαλύτερη υποστηρίκτρια της Anna Jarvis, έκανε τα πάντα για να το πολεμήσει καταλήγοντας να πεθάνει μόνη και απένταρη σε ένα sanatório.

Η Anna ποτέ δεν απέκτησε δικιά της παιδιά, αλλά ο θάνατος της μητέρας της το 1905 την ενέπνευσε να οργανώσει τους πρώτους εορτασμούς της Μέρας της Μητέρας το 1908.

Όλα ξεκίνησαν στη δεκαετία του 1850, όταν η μητέρα της Anna ξεκίνησε μαζί με άλλες γυναίκες της δυτικής Βιρτζίνια να διοργανώνει ομάδες εθελοντισμού. Η πρώτη "Ημέρα της Μητέρας" ήταν αφιερωμένη στη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής και την προσπάθεια μείωσης της βρεφικής θνησιμότητας με την καταπολέμηση των ασθενειών και τον περιορισμό της μόλυνσης του γάλακτος. Σύμφωνα με την ιστορικό Katharine Antolini του Wesleyan College οι γυναίκες φρόντιζαν και τους τραυματισμένους στρατιώτες και από τα δύο μέτωπα του αμερικανικού εμφυλίου πολέμου (1861-1865) . . . . . (απόσπασμα...)

Διαβάστε αυτήν την ιδιαίτερη ιστορία πίσω από τον εορτασμό στο πλήρες αφιέρωμα της Lifo, που έγινε με βάση το σχετικό άρθρο του National Geographic: <https://www.lifo.gr/various/iskoteini-istoria-piso-apo-tin-imera-tis-miteras> 10-5-2014

Επιλογή / Σύνθεση Κειμένων: Κυριάκος Περβανάς (Τμήμα Ένταξης)